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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

53ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

Aos 12 (doze) dias do mês de setembro do ano 2017 (dois mil e dezessete) 

pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, 

sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do 

Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do  

Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores, Antônio 

Vieira Neto (PEN) e José Adauto Araújo da Silva(PSC).  Contando com a presença 

dos Srs. Vereadores, Auricélia Bezerra (PDT), Cícero Claudionor Lima Mota 

(PMN),  Cícero José da Silva ( PPL), Damian Lima Calú (PRTB), Domingos Sávio 

Morais Borges(PPS), Diogo dos Santos Machado (PDT), Francisco Demontier 

Araújo Granjeiro(PPL),  Herbert de Morais Bezerra (PPS), Jacqueline Gouveia 

Ferreira (PRB), José Barreto Couto Filho (PPS),  José David Araújo Silva (PEN),  

José Nivaldo Cabral de Moura (DEM), José Tarso Magno Teixeira da Silva (PRP), 

Márcio André Lima de Menezes (PDT), Paulo José de Macedo (PMDB), Rita de 

Cássia Monteiro Gomes(PDT) e Rubens Darlan de Morais Lobo(PMDB). Anotada a 

ausência e com falta justificada da Vereadora Rosane Matos Macedo (PPS).  Feita à 

chamada o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus e as bênçãos do Padre 

Cícero declara aberta a presente Sessão, de início pergunta se tem algum Vereador 

que deseja que a Ata da Sessão Ordinária realizada dia 31 de agosto do fluente ano 

seja lida no todo ou em parte e não havendo manifestação por parte de nenhum 

Vereador, submete a votação do plenário, sendo aprovada por unanimidade, uma 
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cópia da referida Ata antes havia sido encaminhada para os e-mails dos 

parlamentares, bem como para o site da Câmara Municipal. Numa questão de ordem 

o Vereador Demontier Agra,  para informar que foi procurado por alguns estudantes 

do curso de Direito da Universidade Regional do Cariri - Urca, e procurou  fazer a 

inscrição dos mesmos na Tribuna da Casa do Povo,  mas, devido o grande número 

de pessoas inscritas não foi possível devido o tempo, onde os referidos alunos  

foram lesados por uma Empresa e estão presentes  nas galerias para   pedir ajuda aos 

Srs. Vereadores, e de pronto esse edil expressa a sua intenção de ajudar esses 

estudantes. No azo, o Sr. Presidente, informa que o Vereador Cap. Vieira Neto já 

havia feito sua inscrição no grande expediente para tratar do assunto em foco. O 

Vereador Demontier Agra, por sua vez agradece ao Sr. Presidente e os Vereadores 

que colaborarem  com esta causa. O  Sr. Presidente registra com muita satisfação a 

presença dos alunos da Urca presentes neste recinto desejando que os mesmos sejam  

bem-vindos. Logo em seguida o Sr. Presidente comunica que se encontra no 

plenário desta Augusta Casa Legislativa, o Ilustre Romeiro Cardoso Silva, que aqui 

comparece, atendendo a convite formulado por este Poder, através da Exma. Sra. 

Vereadora Rita Monteiro,  para agradecer a organização da cidade e o acolhimento 

que os romeiros recebem na Terra do Padre Cícero e da excelsa Padroeira Nossa 

Senhora das Dores. Comunica, outrossim, que se encontra no plenário, o Jornalista 

Roberto Bulhões, que solicitou um espaço na Tribuna de Honra deste Poder, através 

do Vereador Tarso Magno, para falar sobre o Sistema de Repetidora de TV no 

Município de Juazeiro do Norte, na Colina do Horto. No grande expediente ambos 

disporão do tempo Regimental de 15 minutos, para os seus esclarecimentos. Nomeia 

uma Comissão formada pelos edis, Adauto Araújo e Rita Monteiro, para conduzi-los 

até a Mesa dos trabalhos. Logo em seguida o Sr. Presidente autoriza a Secretária da 

Casa fazer a leitura do expediente que consta das correspondências: Of. n° 158/2017 
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da Promotora de Justiça, Alessandra Magda Ribeiro Monteiro, intimando acerca do 

arquivamento (NF 93/2016; Arq. 2016/351394) do procedimento em referência, 

pelos motivos aduzidos no despacho em anexo; Of. N° 1442/2017 da Secretária de 

Desenvolvimento Social e Trabalho, Isabela Geromel Bezerra de Menezes, em 

resposta ao Ofício n° 2027/2017 de autoria do Vereador Valmir Domingos, 

prestando informações acerca da retomada de distribuição de ordem de casamentos 

e registros; Ofício n° 2385/2017 do Secretário Adjunto das Cidades, Germano 

Rocha Fonteles,  em resposta ao Ofício n° 1954/2017 de autoria da Vereadora Rita 

Monteiro, reportando-se aos Conjuntos Habitacionais São Sebastião I e II do 

Programa Minha Casa Minha Vida, citados no ofício em epígrafe; Ofícios n°s 792 

e793/2017 do Diretor Geral do DEMUTRAN José Pedro Cipriano, em reposta aos 

Ofícios n°s 2192 e 2189/2017 de autoria dos edis Demontier Agra e Márcio André,  

prestando informações sobre o espaço para atividades de Cooper na Av. Manoel 

Coelho; e sobre a retirada do public parklet existente em frente a Faculdade de 

Juazeiro do Norte-FJN; Ofícios n°s 962, 963 e 992/2017 do Superintendente do 

DER José Sérgio Fontenele de Azevedo, em resposta aos Ofícios n°s 1547, 1542 e 

974/2017,  de autoria dos edis Demontier Agra e José Barreto, prestando 

informações oriundas sobre a fiscalização uso irregular do espaço de 

estacionamento da rotatória (Triangulo Crajubar); sinalização vertical e horizontal e 

sobre a construção de um retorno na Av.  Leão Sampaio em frente ao Hotel INGRA; 

Ofícios n°s  01 ao 09/2017da Secretaria Municipal de Infraestrutura,  Gizele de 

Menezes Bezerra Lima, em resposta aos Ofícios n°s 2217, 2208, 2170, 2234, 2210, 

2216, 2213, 2175, 2168, 2243, 2238 e 2253/2017, de autoria dos edis, Diogo 

Machado, Rita Monteiro, Domingos Borges, Tarso Magno, Herbert  Morais, Rosane 

Macedo, Auricélia e Demontier Agra, prestando informações acerca das solicitações 

oriundas das referidas solicitações. A Casa recebe um Convite do Coordenador do 
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Projeto Cidades em Debate da Universidade Federal do Cariri, Prof. Francisco 

Raniere Moreira da Silva, para participar da quarta edição do projeto Cidades em 

Debate, que acontecerá no dia 20 de setembro de 2017, às 18h30min, no auditório 

da Universidade Federal do Cariri – URCA/Campus Juazeiro do Norte. Sequenciado 

a Secretária é autorizada a fazer a leitura dos requerimentos apresentados por 

escrito: de autoria do Vereador Presidente, com a subscrição e todos os edis, seja 

expedido Ofício  de parabéns e aplausos a nobre Vereadora Rosane Macedo,  pelo 

transcurso do seu aniversário natalício  no dia de hoje, ( 12.09), desejando-lhe que 

este dia contenha toda alegria que a nobre Vereadora merece; II. Seja expedido 

Ofício ao Ex-Governador do Estado de Tocantins por 04 mandatos José Wilson 

Siqueira Campos, manifestando a nossa profunda gratidão e os mais sinceros 

agradecimentos em nome do Poder Legislativo, pelo envio a todos os edis 

juazeirenses de exemplares  com textos que disponibilizam todo o seu trabalho em 

prol daquele Estado e principalmente da Cidade Palmas a qual fundou e é a  

principal cidade daquele Estado , onde mostra o que idealizou e executou grandes 

programas de obras, também enviando imagens do Sagrado Coração de Jesus, do 

nosso Santo Patriarca Padre Cícero Romão Batista e da nossa excelsa Padroeira Mãe 

das Dores, o envio de botons do Divino Espirito Santo, com orações,  transmitindo a 

todos nós a sua fervorosa devoção e amor a nossa terra. O Ex-Governador Siqueira 

Campos é natural  da cidade de Crato, foi agraciado com o Honroso Título de 

Cidadania Juazeirense  em 1° de novembro de 2013, através de Resolução de autoria 

do nobre Vereador Claudionor Mota, com a assinatura de todos os Vereadores, e 

que numa noite memorável recebeu o seu Diploma.  Agradecemos  e  

parabenizamos pelo empenho e importância do trabalho.  É gesto como esse que nos 

incentivam ao nosso trabalho de auxilio ao próximo. Desejamos-lhe muita saúde e 

que continue com esse brilhante trabalho em prol do povo de Tocantins, com sua 
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história de luta e realizações; de autoria do Vereador Herbert Bezerra(Beto Primo) 

requerendo: I. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, extensivo a Sra. Secretária 

de Saúde, Maria Nizete Tavares Alves, solicitando se dignasse viabilizar com 

urgência a instalação de um PSF nas imediações do Residencial Ten. Coelho I, no 

Bairro Aeroporto, considerando que aquela área é descoberta e a comunidade ali 

residente passa por dificuldades para conseguir um atendimento médico. Que seja 

implantado referido PSF com atendimento médico e odontológico, bem como, com 

medicamentos e que seja acessível a todo o atendimento; 2°. Expedir Ofício  ao Sr. 

Prefeito Municipal, com cópia a Secretária de Infraestrutura e a quem de direito, 

solicitando a perfuração de poços profundos na zona rural,  com ligações para as 

residências, principalmente nas localidades em que as comunidades passam por 

sérias privações por falta do precioso líquido. De acordo com o parlamentar seja 

feito um criterioso levantamento, pois, muitos sítios ficam distantes da zona urbana, 

sendo necessário os moradores  terem que ir buscar outros meios como a compra de 

água  em altos custos. A perfuração de poços irá minimizar os efeitos da seca na 

comunidade beneficiando quem tanto necessita de água; 3°. Expedir Ofício ao Sr. 

Prefeito Municipal, solicitando objetivar estudos para firmar convênios entre, 

Agências Bancárias, Casas Lotéricas e correspondentes postais, no intuito de 

viabilizar o pagamento de conta de água, luz, e receber suas correspondências 

dentro da sua própria localidade, como é o caso, das Vilas Pe. Cícero (Palmeirinha),  

Vila Três Marias, Distrito  Marrocos e outros bairros distantes da sede, uma vez que 

o assunto em questão é de grande interesse da população, devido as constantes 

reclamações dos munícipes quanto  à dificuldade de locomoção para o pagamento 

da conta; 4° . Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, extensivo a Sra. Secretária 

de Infraestrutura, solicitando que seja feito um mapeamento para saber quais  as 

ruas dos Bairros, Triângulo, São João, São José, Frei Damião e Antônio Vieira,  que 
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estão necessitando de calçamento e recapeamento asfáltico urgente, haja vista que 

pela ação do tempo e pelo constante trefego de veículos as artérias estão 

gradativamente  deterioradas e a  tendência é aumentar o número de buracos e ter 

maiores gastos; 5°. Expedir Ofício com votos de parabéns a Ilustre Sra. La Salete 

Cruz Bezerra, pelo transcurso de seu aniversário natalício ocorrido domingo 

próximo passado, 90 anos de existência e de bons serviços prestados a nossa 

coletividade. Momento especial de renovação para sua alma e seu espírito, porque 

Deus, na sua infinita sabedoria, concedeu o dom de comemorar a vida e que se 

prolongue por muitos anos cheios de amor e de alegrias; de autoria da Vereadora 

Auricélia Bezerra, requerendo: Seja expedido Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, 

extensivo ao Sr. Secretário de Esporte e Juventude, solicitando implantar no Bairro 

São Geraldo a ARENINHA, considerando os bairros populosos que circunda aquele 

populoso bairro,  e que tem essa proposição  por objetivo a requalificação de um 

espaço público que  se encontre em condições e que  a população precisa para a 

prática de esporte, lazer, integração social e até combate à violência. Pois, é sabido 

que, o esporte é um instrumento eficaz de integração social e combate à violência, o 

que nos motiva a sugerir ao Poder Executivo Municipal a construção dessas 

Areninhas; 2° Expedir Ofício a Sra. Secretária de Infraestrutura, solicitando intervir 

junto ao Setor Competente, para que viabilize com urgência a reposição de 

lâmpadas queimadas na Rua Alencar Peixoto entre às Ruas da Glória e São Paulo, 

que se encontra às escuras há vários dias, e que os moradores estão temerosos com à 

escuridão; de autoria da Vereadora Rosane Macedo, com a subscrição de vários 

edis, requerendo: I. Expedir  Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando intervir 

junto as Secretarias Competentes, no sentido de viabilizar estudos para a construção 

da Casa dos Estudantes Universitários do Município de Juazeiro do Norte, dando 

oportunidade aos jovens estudantes, principalmente aqueles reconhecidamente 
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carentes na forma da lei, de terem um caminho ao futuro. Seria uma grande ajuda e 

que poderão ser dados aqueles estudantes universitários residentes e domiciliados 

neste município que estejam regularmente inscritos em qualquer curso de graduação 

nas instituições de Ensino Superior, para que possam ter a oportunidade de concluir 

uma universidade com menos gastos e com isso Juazeiro terá um desenvolvimento 

social, econômico e politico consequentemente; 02. Seja expedido Ofício ao Sr. 

Prefeito Municipal, solicitando intervir  junto a Secretaria Competente, no sentido 

de analisar estudos par a construção da Casa do idoso do Município. A Casa do 

idoso seria um ponto de morada, de convivência e de lazer para as pessoas da 3ª 

idade, reconhecidamente pobre, muitos idosos têm poucas atividades de lazer, pois, 

precisam de  um ponto para o lazer, onde muitos idosos apresentam sintomas de 

depressão, isto decorre de poucas atividades de lazer e são importantes itens para a 

manutenção de alegria e qualidade de vida. O Sr. Prefeito estaria proporcionando ao 

idoso com idade igual ou superior a 65 anos um espaço de morada e convivência 

com integração social para que possam exercer sua cidadania de forma participativa 

e com autonomia; 3°. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando 

interceder junto a Secretaria Competente, para analisar estudos da viabilidade de 

estender  e ampliar a rede de energia elétrica com implantação de transformador nas 

estradas que dão acesso a zona rural e bairros distantes da cidade , pois, à escuridão 

juntando-se a falta de segurança tem deixado a comunidade em polvorosa para 

trafegar no período noturno, principalmente os estudantes. 4° Expedir Ofício ao Sr. 

Prefeito Municipal com copia a  Sra,. Secretária de Saúde do Município, solicitando 

melhoramentos para o PSF 11 e 35 no Bairro Triângulo, e outros PSFs de nossa 

cidade como do Santo Antônio,. Aeroporto, Jardim Gonzaga, São José, para atender 

dignamente à comunidade que  acorre a esses postos, com atendimento médico, 

medicamentos e sejam agilizados os exames solicitados, que segundo relato,  
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demoram bastante, esperam meses em fila para se conseguir marcar exames,  chegar 

pela madrugada  em filas para se conseguir marcar exames por mais simples que for. 

Solicitamos ao Sr. Prefeito Municipal, a possibilidade de intervir junto ao Ministério 

da Saúde, no sentido de aumentar o volume de exames ofertados pelo SUS para o 

município que achamos está muito baixo do necessário, pois,   possibilitará um 

melhoramento na saúde do município, com a diminuição de filas e 

consequentemente teremos rápidos diagnósticos de pacientes que necessitam de 

rapidez em seus tratamentos; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, requerendo: 

1°. Que seja encaminhado Ofício a Sra. Secretária Municipal de Saúde, dando 

conhecimento a mesma que esta Vereadora fez uma ENQUETE NAS REDES 

SOCIAIS, perguntando como estava a SAÚDE no município de  Juazeiro  e a 

população da maioria dos bairros que participaram fizeram as seguintes reclamações 

em relação à SAÚDE: Solicito em caráter de urgência que sejam resolvidos esses 

problemas, principalmente nos locais: Minha Casa Minha Vida São Sebastião I e II 

não tem atendimento médico, não tem PSF; O PSF 13,36 não tem aparelho para 

aferir pressão, não tem material para dentista e a médica só atende a 08 (oito ) 

pessoas e volta pra casa, não tem vacina; O PSF do Frei Damião a enfermeira atende 

mal a comunidade, as crianças  são vacinadas apenas no período de 9:40 a 10:20hs e 

o médico falta muito; Na Vila Carité não tem PSF e não tem dentista, os moradores 

tem que se deslocar para outro Bairro; O PSF 25 não tem Psicólogo; O PSF 49 no 

Sítio Carás do Umari, não tem porta e não tem atendimento; O PSF 37 reclama que 

a médica não comparece todos os dias, falta prevenção; O PSF 59 falta prevenção e 

grande  demora da marcação de consulta. Diante do exposto, solicitamos a Sra. 

Secretária que viabilize com urgências as providências que se fazem necessárias 

para o bom atendimento dos referidos postos, pois, a saúde segundo os mesmos se 

encontra um caos; 2º)  Expedir Ofício ao Sr. Secretário de Gestão,  Evaldo Soares 
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de Sousa, solicitando esclarecimentos com relação a retirada de 27% do Imposto de 

Renda do dinheiro do Precatório do professor. Pois, 27/% de Imposto de Renda é 

uma alíquota altíssima e que, portanto, gostaríamos de saber por que de um desconto 

no maior valor cobrado, que deixou sem duvida, os professores sem entender esse 

desconto tão grande; 3º - Expedir Ofício ao Diretor do SAMU, solicitando 

informações acerca de quantas ambulâncias possui e quantas ambulâncias com UTI 

e quais os critérios para se chamar  numa necessidade uma ambulância com UTI 

para transportar e atender enfermos, se as  ambulâncias são diferenciadas por tipos e 

também se possui todos os itens fundamentais para o trabalho; 4°) Expedir Ofício 

com votos  de agradecimento e parabéns aos Secretários de Turismo e Romaria, 

pelo desempenho dos trabalhos  realizados para receber os  nossos romeiros. Esta 

Vereadora está muito feliz, por que sempre lutou em prol dos romeiros e hoje vê 

resultados positivos para a acolhida dos nossos irmãos romeiros, onde garante maior 

organização, segurança e intervenções necessárias para o melhor e maior 

acolhimento aos que visitam a cidade, o que faz jus à essência da grande festa da 

nossa Padroeira Nossa Senhora das Dores, amor e acolhimentos aos nossos 

romeiros; 5°) Expedir Ofício ao  Gerente da Cagece, Dr. Expedito Galba, 

solicitando se digne viabilizar com urgência  o conserto de um cano quebrado na 

Rua Pio X ao lado do muro do Colégio Salesiano, onde está com grande desperdício 

de agua, produto que podemos considerar raro e indispensável para ser 

desperdiçado, pois, existem bairros que não recebem todos os dias o precioso 

liquido; De autoria do Vereador Domingos Borges, requerendo: I. Remeter a 

Secretária Adjunta de Infraestrutura Zoia, parabenizando o grande desempenho da 

mesma a frente daquela pasta, que na qual se encontra substituindo a Secretária 

Gizele Menezes que está viajando; II. Expedir Ofício a Secretária de Infraestrutura, 

para mandar uma equipe tapa buracos na Rua Vaqueiro José Jacó com Rua 
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Terezinha Felix de Souza, Bairro Leandro Bezerra; de autoria do Vereador David 

Araújo, expedir Ofício ao Diretor do DEMUTRAN, Pedro Cipriano, solicitando a 

colocação de lombadas e sinalização vertical e horizontal na Av. Salgueiro entre as 

Ruas das Flores e Av. Ailton Gomes, considerando que os motoristas não respeitam 

o limite de velocidade e para complicar a Av. Salgueiro possui mão dupla; de 

autoria do Vereador Demontier Agra, I. Seja encaminhado oficio ao Órgão 

responsável pela iluminação pública desta cidade, que faça a troca das lâmpadas 

queimadas da Rua Ernestina Sobreira na altura dos números; 650 708 3 820 no 

Bairro Limoeiro: II. Seja encaminhado ofício a secretária Municipal de Saúde com 

cópia para a Ouvidoria da Saúde, solicitando que mande dois aparelhos de aferir 

pressão e material odontológico para os PSF’s 13 e 36; III. Solicito ainda que a 

Ouvidoria averigue o horário da médica que atende no PSF 13, recebi reclamações 

de que a Médica do referido PSF chega às 8h30min atende 08 pacientes e depois vai 

embora. IV. Seja encaminhado oficio ao Presidente do Conselho Municipal de 

Saúde, ( Resolução Nº 333/2003 do Conselho Nacional de Saúde, é um órgão 

colegiado, deliberativo e permanente do Sistema Único de Saúde - SUS, com 

atuação na formulação e proposição de estratégias e no controle da execução das 

Políticas de Saúde, inclusive, nos seus aspectos econômicos e financeiros), 

solicitando que o mesmo forme uma comissão e faça uma vistoria para averiguar as 

condições estruturais e higiênica do Hospital e Maternidade São Lucas e Hospital 

Infantil Maria Amélia Bezerra, haja vista que ambos recebem recursos do Ministério 

da Saúde. Outrossim solicita que após vistoria do Conselho Municipal de Saúde seja 

encaminhado a este edil uma cópia do relatório para que possamos pedir ao 

Ministério Público apoio na referida causa; V. Envio de Ofício a Secretaria de 

Infraestrutura, solicitando que faça o recapeamento asfáltico de toda a extensão da 

Av. Castelo Branco. Seja registrada em ata, votos de congratulações a Diretora do 
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Colégio da Polícia Militar do Ceará, Coronel Albaniza, pela belíssima participação 

dos alunos no Desfile de 7 de setembro. Os alunos do Colégio da Polícia Militar do 

Ceará Coronel Hervano Macêdo Júnior abrilhantaram o desfile, com os 14 pelotões 

formados por alunos do 8º ano do Ensino Fundamental II ao 3º ano do Ensino 

Médio, além de um pelotão adicional com quarenta mães de alunos que fizeram 

questão de desfilar após seus filhos. Todas de camisetas brancas com a frase 

"Orgulho de ser Mãe CPMCHMJ". Foram mais de setecentos alunos que 

abrilhantaram o desfile cívico militar de 2017 em nossa cidade.  O Vereador que 

este subscreve requer que, seja dado o devido conhecimento a Direção do Colégio 

da Polícia Militar do Ceará Coronel Hervano Macêdo Júnior; de autoria da 

Vereadora Jacqueline Gouveia, requerendo: Considerando a superpolução de 

animais abandonados e doentes nas ruas de nossa cidade em consequência  de não 

haver ainda nenhum controle de natalidade desse animais , tais como gatos e cães, 

mesmo existindo uma legislação federal que obriga os municípios brasileiros a  

dotares medidas quanto a castração desses animais; Considerando que a existência 

de número considerável de animais abandonados e sofrendo nas ruas, tornam estes 

vulneráveis e com baixa imunidade resultando em zoonoses com grande índice de 

calazar registrando vários focos em nossa cidade, deixando dessa forma também a 

população a mercê dessas zoonoses; Considerando também  os animais de tração 

muito explorados pelos seus donos, que após um dia de trabalho são soltos nas ruas 

e avenidas para se alimentarem e que muitas vezes ocasionam graves acidentes no 

trânsito de nossa cidade; Considerando ainda a existência de Lei Municipal que 

obriga ao Poder Público o devido acompanhamento e fiscalização  sobre abusos e no 

que diz respeito à saúde do animal e aos excessos de pesos quanto a carga que deve 

suportar o animal; Considerando que o Centro de Zoonoses de nossa cidade mesmo 

se reconhecendo do trabalho humanizado em suas ações vislumbra-se que referido 
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órgão não possui ainda equipamentos suficientes para realizar a fiscalização e o 

devido recolhimento dos animais e ainda deficiência quanto aos recursos humanos, 

pois dispõe apenas de um veterinário;  Considerando que apesar da Secretaria 

Municipal de Saúde do Município dispor de programas e políticas públicas quanto a 

castração dos animais abandonados e pessoas que não possam custear o 

procedimento; e ainda quanto a necessidade de promover campanha de 

conscientização junto a população e também de vacinação dos animais; 

Considerando que cabe a AMAJU, a Policia Ambiental, a SEMASP, adotarem 

medidas quando da existência de abusos e maus tratos aos animais. Solicita essa 

Vereadora que seja designada audiência pública nessa Casa Legislativa, indicando 

de logo o dia 30 de setembro de 2017 a partir das 15:00h,  de modo a considerar 

relevante a discussão, debates, avaliações e sobretudo soluções quanto aos fatos ora 

relatados, sugerindo de logo o tema da audiência pública como: “ Causa Animal, 

Preocupação de Todos, Dever do Poder Público”. Nesse sentido sejam convidadas 

as seguintes autoridades: 01. REPRESENTANTE DO MINISTÉRIO PÚBLICO 

ESTADUAL – DRA. EFIGÊNCIA CRUZ  - PROMOTORA DE JUSTIÇA; 02. 

COMANDANTE DA POLÍCIA AMBIENTAL SEDIADO EM JUAZEIRO DO 

NORTE; 3. SECRETARIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO – NA PESSOA DE SUA 

SECRETARIA – NIZETE TAVARES; 04.  SECRETÁRIO DE MEIO AMBIENTE 

E SERVIÇOS PÚBLICOS; LUIZ IVAN CRUZ BEZERRA MENEZES; 5. 

SUPERITENDENTE DA AMAJU – SIDNEY KAL-RAIS PEREIRA DE 

ALENCAR; 06. REPRESENTANTE DA OAB- SUBSEÇÃO JUAZEIRO DO 

NORTE; 07. ONGS, ASSOCIAÇÕES E SOCIEDADE CIVIL ORGANIZADA,  

REPRESENTANTES RELIGIOSOS que posteriormente será informado. Solicita 

todo o apoio logístico dessa Casa Legislativa e participação de todos os Vereadores 

dado a grande importância dessa audiência. De autoria do Vereador  Tarso Magno, 
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requerendo: 1º) Considerando que hoje recebi denúncia, dando conta da existência 

de centenas de pessoas que possuiriam contratos temporários e cargos 

comissionados recebendo recursos públicos (salários) sem trabalharem da Prefeitura 

de Juazeiro do Norte; Considerando que somente na Secretaria Municipal de 

Esporte e Juventude e Gabinete, existiriam dezenas de pessoas, recebendo sem 

trabalhar; Que segundo relatos, até pessoas presas estariam recebendo dinheiro dos 

cofres da prefeitura, razão pela qual, requer este edil, sejam encaminhados ofícios ao 

Prefeito Municipal, Secretário Municipal de Esporte e Juventude e Gabinete, no 

sentido que remetam a este edil a relação de todas as pessoas, com respectivos 

cargos, data da contratação e endereços residenciais de todas as pessoas contratadas 

via cargos comissionados e temporários de todas as repartições públicas do 

município de Juazeiro do Norte. 2º) Considerando que recebi reivindicações dos 

advogados e servidores da Delegacia Regional de Polícia Civil da Região do Cariri; 

Considerando que a cidade de Juazeiro do Norte, tem mais de 270.000 habitantes e 

possui apenas uma Delegacia, muito pequena; Considerando que a Delegacia 

Regional de Polícia Civil do Cariri, atende várias cidade da nossa Região; 

Considerando a existência de espaço suficiente no Complexo Centro Multiuso, para 

instalação de uma Delegacia Municipal ou Central de Plantões, requer este edil, 

sejam oficiados ao Prefeito Municipal, Governador do Estado, todos os Deputados 

Estaduais, Secretaria Estadual de Segurança Pública e a quem mais de direito, no 

sentido que possam implantar em nossa cidade uma Delegacia Municipal da Polícia 

Civil e/ou a Central de Plantões, no Complexo Centro Multiuso com o fim de 

desafogar a Delegacia Regional de Polícia Civil, e assim, acomodar melhor os 

Policiais e atender cada vez melhor a população Caririense; Expedir Ofício aos 

proprietários da Rádio Iracema AM que recentemente migrou para FM, bem como, 

pela parceria com FM Liderança, bem como, seja oficiado aos proprietários da 
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liderança FM pela parceria com a FM Iracema; Requer ainda o Vereador Tarso com 

a subscrição do Vereador Demontier Agra e Jacqueline Gouveia, 1º Considerando 

que foi apresentado pela Mesa Diretora da Câmara Municipal, o orçamento para o 

ano de 2018, cujo montante é de R$ 15.630.000,00 (quinze milhões seiscentos e 

trinta mil ceias); Considerando que atualmente o duodécimo mensal da Câmara é da 

ordem de R$ 1.152.000,00 (hum milhão cento e cinquenta e dois mil reais) que 

somados os doze meses chega ao valor total de R$ 13.824.000,00 (treze milhões 

oitocentos e vinte e quatro mil reais); Considerando que dito orçamento será o 

primeiro a ser votado pelos os atuais vereadores, que, inclusive muitos estão no seu 

primeiro mandato e sendo assim, existir a necessidade de melhores esclarecimentos; 

Considerando que o aumento do orçamento de 2018 é superior em R$ 1.806.000,00 

(hum milhão oitocentos e seis anil reais), ou seja, 13,07% por cento superior ao 

orçamento de 2017, razão pela qual, requer este edil, seja convocado o contador da 

Câmara Municipal de Juazeiro do Norte-CE., para que o mesmo utilizando a 

Tribuna, explique e esclareça como se deu a elaboração e detalhe todas as rubricas 

da previsão das despesas do orçamento da Câmara Municipal, inclusive que traga o 

detalhamento e comparativo do orçamento de 2017, com todas as despesas ocorridas 

até no dia 31 de agosto de 2017; 2º Considerando que continuo recebendo 

reivindicações por parte dos corretores de imóveis, notadamente pela metodologia 

empregada pelo atual Secretário de Gestão Evaldo Soares, nas avaliações elevadas 

dos imóveis, o que estaria gerando desfazimento de muitos negócios na área 

imobiliária de Juazeiro do Norte, requer este edil, sejam oficiados ao Prefeito 

Municipal e o Secretário Evaldo Soares, no sentido que possam rever tabela de 

avaliação imobiliária, bem como seja o Sr. Evaldo Soares, convocado para prestar 

esclarecimentos sobre a sua pasta, inclusive sobre as avaliações imobiliárias e os  

elevados descontos do Imposto de Renda dos Precatórios dos professores. Depois de 
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lidos os requerimentos pede uma questão de ordem o Vereador Cap. Vieira Neto, 

para fazer referência ao requerimento de autoria do Vereador Tarso Magno, tratando 

sobre o orçamento da Câmara Municipal, onde este edil não vê a necessidade de 

convocação, por que o orçamento é baseado em uma Lei Federal e se trata apenas de 

uma previsão orçamentária, portanto retira a sua assinatura deste requerimento. 

Numa questão de ordem o Vereador Adauto Araújo, pede destaque ao requerimento 

do Vereador Tarso Magno. Neste azo, usa da palavra o Vereador Tarso Magno, para 

perguntar  se o projeto de Resolução que versa sobre o orçamento está na Casa. De 

imediato o Sr. Presidente responde que está nas Comissões. Onde disse o Vereador 

Tarso Magno, que viu a pouco o Vereador Darlan Lobo, com o projeto e que 

gostaria de  tirar uma dúvida. O Sr. Presidente, explica que o requerimento quando 

sofre pedido de destaque deve ser oral e não caberá a discussão, porém, como é um 

assunto que versa sobre a vida orgânica da Câmara dos Vereadores, aproveita para 

dizer a seus pares que esse projeto é uma estimativa e se conferir com todos os 

projetos anteriores veremos que a previsão de orçamento para a Câmara Municipal 

sempre é superior por que existe uma coisa chamada “Teto Constitucional” o 

chamado “Duodécimo”, ou seja,  a Câmara Municipal, não pode ultrapassar a 6% 

previsto de Orçamento para o município. Esclarece ainda, que temos um prazo e  a 

Prefeitura Municipal só pode mandar o seu orçamento depois que a Câmara 

Municipal aprovar o seu. Em seguida coloca em votação nominal o pedido de 

destaque do requerimento solicitado  pelo Vereador Adauto Araújo. Iniciada a 

votação vota contrário os edis,  Adauto Araújo Ramos, José Barreto, Cícero José da 

Silva, Claudionor Mota,  Jacqueline Gouveia,  Márcio André, Diogo Machado, 

Nivaldo Cabral, Preto Macedo, Domingos Borges,  Herbert Morais,  Darlan Lobo e 

Cap. Vieira Neto.  Vota a favor os edis, Rita Monteiro, Demontier Agra e Tarso 

magno, com as justificativas: A Vereadora Rita Monteiro, justifica que não é nada 
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demais o Contador comparecer a  Câmara Municipal, até porque fica mais 

transparente, por isso esta Vereadora vota a favor do requerimento do Vereador 

Tarso Magno; O Vereador Demontier Agra, concorda com a Vereadora Rita 

Monteiro e disse que quanto mais  transparência  melhor, vota a favor do 

requerimento. O autor do requerimento Vereador Tarso Magno, disse que o 

Presidente e a Mesa Diretora, estão apresentando um orçamento aumentando R$ 

1.800.000 a mais, enquanto, que a população estava brigando quando se aumentou 

uma diária de 100% e que, está convidando o contador para explicar essa quantia, 

mas, não querem, e não justifica a Câmara de Vereadores aumentar mais de 13 

milhões para mais de 15 milhões,  e  não explicar para a população de Juazeiro do 

Norte  o por quê deste aumento, e por que os Vereadores não querem que o 

Contador venha dar essas explicações. Como disse o Vereador Agra, que assumiram 

dois Vereadores, e ainda diz que não tem dinheiro para dar dois assessores para dois 

colegas Vereadores, que estão aqui desempenhando o mandato de Vereador e para 

comprar uma placa dessas aqui de R$ 80,00 o Presidente diz que não tem dinheiro, 

mas, quer aumentar em 1.800.000 ano, quando já sobra mais de 150.000,00/ mês. 

Segundo o edil “o Presidente abre a boca e diz que está economizando, pergunta 

economizando o que, já que tem mais de 800.000,00 em caixa e deve mais de R$ 

4.000,000, 00 de INSS e PREVIJUNO, que economia é essa, que mentira é essa, 

isso é para passar para a população uma inverdade, não justifica a Câmara de 

Vereadores aumentar de mais de 13  milhões para mais de 15 milhões”.  E não 

explicar para a população de Juazeiro do Norte, o porquê deste aumento,  que tenha 

transparência nesta Casa, e que a gente saiba o quanto é gasto qualquer  centavo da 

Câmara de Juazeiro do Norte, por isso, é a favor do seu requerimento. Já o Vereador 

Darlan Lobo, justifica que vai votar contrario ao pedido do Vereador Tarso Magno, 

por que o edil  faz duas convocações, uma ao contador da Câmara Municipal, e que 
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não vê a necessidade já que o Presidente presta conta todo mês, como também, é 

contrário a Convocação do Secretário de Gestão Evaldo, razão pela qual, pede 

destaque ao 2° requerimento que convoca o Secretário de Gestão, e desde já pede 

que a base vote contrário, já que o Líder do Prefeito, não pediu. O Vereador Cap. 

Vieira, por sua vez, disse que fica tranquilo nas indagações feitas pelos Vereadores, 

já que é o 1º Secretário e Tesoureiro desta Casa, e todas as Prestações de Contas são 

prestadas ao vivo em plenário, para todos que quiserem ver, por isso, o seu voto 

contrario. O Sr. Presidente declara rejeitado o requerimento do Vereador Tarso 

Magno, por 13 votos contrários e  03 favoráveis. Em seguida o Sr. Presidente disse  

que o seu nome foi citado de maneira jocosa está gravado, quando o Sr. Vereador 

Tarso Magno disse: “que sou calminho”. E Quero dizer-lhe: “sou calminho e vou 

continuar calmo e dizer que o Senhor nunca pediu  prestações de contas  e 

explicações do por que  que Orçamento, o Senhor está rasgando uma história 

quando este edil vem de publico mostrar todos os meses quanto essa Câmara 

Municipal está economizando e me parece que o Senhor  está incomodando com 

isso, o Senhor vai morrer do coração,  mas, vou continuar zelando pelo o dinheiro 

público da Câmara dos Vereadores”. Continua o Sr. Presidente, dizendo: “Não lhe 

fiz  mal nenhum, assim como,  a nenhum Vereador, e a sociedade Juazeirense, e vou 

com o Senhor aonde quiser em relação a essa administração,  e “ lhe desafio vou no 

seu carro, no meu  carro, no da Câmara com motorista, vamos juntos lá no 

Ministério Público, mostrar o que o Senhor quiser com relação a Câmara Municipal, 

agora, infelizmente, tenho para lhe dizer se o Senhor antes tinha 10 Assessorias em 

outra administração, nessa não vai ter e vou continuar do mesmo jeito”. Interfere 

neste átimo o Vereador Tarso Magno, para dizer que o Sr. Presidente,  nunca 

fiscalizou recebendo vantagens como Vice-Presidente, e que nunca teve este que 

lhes fala 10 Assessores  desafia a apresentar. Nesse instando havendo uma acirrada 
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discussão entre o vereador Tarso Magno e O Sr. Presidente, que não conseguindo 

continuar falando pede manda desligar o microfone do  Vereador Tarso Magno. 

Numa questão de ordem o Vereador Adauto Araújo, disse que o momento não é 

oportuno para discutir esses assuntos, até por que temos na Casa convidados que 

vieram prestigiar os trabalhos, e esse é um assunto que deveria tratar interna 

corporis, e que gostaria que o Sr. Presidente  continuasse os trabalhos. Numa 

questão de ordem a Vereadora Rita Monteiro, disse que jamais duvidou da 

transparência do Sr. Presidente, mas, deve-se deixar para lavar roupa suja depois, 

por que temos visitas muito importante na Casa, e por isso,  pede que os ânimos do 

seus pares se acalmem. Nesse instante o Vereador Demontier Agra, adentra ao 

plenário e disse que quando se encontrava na parte externa ouviu que foi citado pelo 

o Vereador Cap. Vieira, e quis saber por que. O Sr. Presidente, explica que o 

Vereador Cap. Vieira, não o atacou em momento algum. Numa questão de ordem o 

Vereador Darlan Lobo, disse que o Sr. Presidente falou na palavra “incomodado 

com o Vereador Tarso Magno”, mas, acha, que no momento quem está incomodado 

é o Sr. Presidente, pois, quando este edil estava nesta cadeira que hoje o Presidente 

se encontra, foi fiscalizado por Vossa Excelência, pelos Vereadores, Cap. Vieira e 

Tarso Magno, e não se incomodou, acha, que é um dever do Vereador fiscalizar. 

Numa questão de ordem o Vereador José Barreto, disse que não quer mudar a ideia 

de nenhum Vereador ou Vereadora, mas, constantemente fala aqui nos Colégios de 

Líderes e nunca é ouvido, e já que várias discussões deveriam ser internas da Casa, 

não está sendo ouvido, e que  mais uma vez estão passando vergonha na presença de 

pessoas que visitam essa Casa. Solicita mais uma vez da Mesa Diretora que 

determinados assuntos sejam discutidos pelo o Colégio de Líderes. Nesse momento, 

o Sr. Presidente, disse “que esse ano a Câmara Municipal vai economizar mais de 

um milhão doa a quem doer”. Em seguida o Sr. Presidente, coloca em votação o 
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destaque ao 2° requerimento de autoria do Vereador Tarso Magno que pede a 

Convocação do Sr. Secretário de Gestão Evaldo Soares, para prestar 

esclarecimentos sobre sua pasta. Em votação. Vota contrário os edis, Vereador 

Adauto Araújo, que agradece a assistência recebida do Vereador Darlan Lobo, como 

base ajudando a liderança; O Vereador Zé Barreto, por não ter controle do que está 

sendo votado, acompanha o Líder do Prefeito; assim vota contrário os edis, Cicero 

Jose, Auricélia Bezerra, Claudionor Mota, Diogo Machado,  preto Macedo, Nivaldo 

Cabral, Domingos Borges, Herbert Morais, Darlan Lobo e Cap. Vieira Neto. Vota 

favorável os edis, Jacqueline Gouveia, Rita Monteiro, Demontier Agra e Tarso 

Magno. Justifica os edis, Demontier Agra, querendo saber se nesses quatro anos de 

gestão terá alguma Secretário que venha a esta Casa. O Vereador Tarso Magno, 

declara que vários professores procuraram este edil perguntando o porquê de ser 

descontado 27% do dinheiro do Precatório, já que em Barbalha foi descontado 

apenas 3%, foi por isso, que pediu para o Secretario de Gestão Evaldo, vira esta 

Casa, explicar o porquê desta disparidade. Concluída a votação o Sr. Presidente, 

declara rejeitado o requerimento do Vereador Tarso Magno, por 12 votos contrários,  

04 votos favoráveis, os demais requerimentos apresentado por escrito foram 

deferidos pela Presidência, depois de submetidos a apreciação do plenário que 

aprova. Anunciado o expediente de requerimentos verbais, vários são apresentados: 

de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia,  que seja enviado Ofício  a Secretaria 

Municipal de Saúde, Dra. Nizete Tavares, referindo-se  ao Centro de Zoonoses que 

se encontra em situação de abandono, hoje esta Vereadora recebeu mais de 30 

ligações de pessoas que têm um cachorro esfaqueado e não tem a quem recorrer 

porque o Centro de  Zoonoses não tem carro, não tem carrocinha, já tem muitas 

crianças, inclusive, aqui na cidade com calazar, porque também não tem um 

controle. Segundo a Vereadora está fazendo papel de palhaça aqui nessa Câmara 
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Municipal, por que  envia  Ofício e não é atendido. Justifica que agora, vai se retirar 

da sessão, para  fazer o trabalho que o Centro de Zoonoses deveria está fazendo, por 

que a sua bandeira é a causa animal, e vai fazer o papel para a qual foi eleita “lutar 

pela causa anima, é uma pena que essa Casa se encontra desunida, porque faço  

requerimento aqui quase ninguém  dar atenção e muito menos pede coautoria,  é 

muito triste e sinceramente vou à luta por que aqui ninguém  consegue nada, não  é 

para mim,  é para sociedade”. Pede para serem Coautores, Rita Monteiro,  Gledson 

Bezerra e Cap. Vieira, já contando nesse momento com a ausência da Vereadora 

Jacqueline que se retira em seguida da sessão. Requerimento de autoria do Vereador 

Adauto Araújo,  seja enviado Ofício ao Ex-Governador do Tocantins, Siqueira 

Campos, no qual o mesmo esteve aqui ano passado e foi agraciado com o honroso 

Título de Cidadão juazeirense, e hoje todos receberam lembrança enviado pelo 

mesmo para cada Vereador, e que  gostaria que o servidor deste Poder Fernando, 

onde recebera   uma oração muito bonita do Padre Cícero e que oferta  entregando a 

cada pessoa que está presente nas galerias essa lembrança que fora enviada pelo o 

Ilustre Senhor Siqueira Campos. Continuando, o edil, considerando a invasão de 

terrenos que está acontecendo aqui juazeiro, segundo foi informado,  por trás do 

Projeto Conviver que  está em questão na justiça,  foi feito uma doação na época do 

governo de Dr. Santana, existe uma área verde na qual está sendo construída varias 

casas e os moradores daquela redondeza procuraram este edil e pediram que falasse 

sobre esse tema. Então, pede que seja enviado Ofício a Secretaria de Infraestrutura, 

ao Secretario de Meio Ambiente e ao Prefeito Municipal, para que mande a 

fiscalização in loco visitar aquela área  e  saber a legalidade daquelas construções, 

por que foi informado que estão invadindo área verde e construindo,  saber aonde 

estão conseguindo esses alvarás de construção, porque sabemos que a SEMASP, a 

AMAJU e a SEINE são muito seguras em relação a isso, e essa semana abriram uma 
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rua naquela localidade e que a construção acontece no final de semana. Então que 

seja enviado ofício para as citadas Secretarias para que fiscalize ostensivamente essa 

denúncia; Coautores, Jacqueline Gouveia, Gledson Bezerra; de autoria do Vereador 

José Barreto, considerando que o Presidente externou votos de parabéns ao 

Vereador Adauto Araújo pela distribuição dos brindes, gostaria, neste átimo, de dar 

as boas-vindas aos Vereadores que estão retornando a este Poder Claudionor Mota e 

Rita Monteiro. E que seja expedido Ofício com votos de parabéns a companheira 

Vereadora Rosane Macedo, pela passagem do seu natalício e que tem sido uma 

parceira nessa Tribuna e nessa Casa Legislativa. Refere-se ao golpe que foi dado aos 

estudantes da Urca e pede que seja enviado Ofício a todas as Polícias, para que se 

empenhe em encontrar esses estelionatários que deram calote nesses universitários; 

Coautores, Rita Monteiro, Diogo Machado, em nome da Casa a pedido dos 

Vereadores Demontier Agra e Domingos Borges; de autoria da Vereadora Auricélia 

Bezerra, que seja enviado ofício para a SEMASP e a Secretaria de Infraestrutura, 

por que naquela baixa da Avenida Castelo Branco no percurso da água, estão 

construindo uma casa, como também, no Centro de Apoio ao lado do rio estão 

construindo uma casa no terreno do município, reforçando também o requerimento 

do Vereador Adauto Araújo, que as Secretaria citadas fiscalize por que tem muita 

gente invadindo os terrenos do município. Outrossim, seja enviado Ofício com votos 

de  parabéns ao Sr. Prefeito Municipal e ao Secretário do Meio Ambiente e 

SEMASP, pelo maravilhoso trabalho que estão fazendo nessa romaria, 

principalmente no centro para receber nossos  Romeiros; Requer ainda, o envio de 

Ofício para os Secretários de Romaria, Cultura e Desenvolvimento, que pela 

primeira vez em Juazeiro do Norte, em parceria com os empresários estão 

disponibilizando o ônibus para pegar romeiros e fazer um tour em Juazeiro, para 

conhecer outros pontos turísticos que temos  em nossa cidade; E enviar Oficiar ao 
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Governo do Estado do Ceará Camilo Santana, parabenizando pelas 40 Areninhas 

que disponibilizou na manhã de ontem para todo Estado do Ceará, inclusive, 

Juazeiro do Norte; Coautora Rita Monteiro, que em seguida lamenta a saída da 

Vereadora Jaqueline, lembrando  que esta Vereadora passou por  essa mesma 

situação na gestão passada, onde ninguém era coautor dos seus requerimentos,  mas, 

que o povo está vendo o trabalho da Vereadora. Pede que seja enviado Ofício ao 

Demutran, pois, viu um projeto muito importante em nossa capital intitulado 

“Projeto Esquina Segura”, se trata de  um projeto que está sendo montado em várias 

esquinas de nossa capital que está diminuindo acidentes e garantindo uma 

visibilidade adequada nas áreas das esquinas. O que se  ver em Juazeiro é carro 

parado nas esquinas não deixando o motorista ter a visibilidade ideal e isso está 

causando vários acidentes. Então pede que o Diretor do DEMUTRAN implante em 

nossa cidade o mesmo projeto que está sendo implantado em nossa capital, pois, 

precisamos melhorar a situação do nosso trânsito; Coautora Auricélia Bezerra; de 

autoria do Vereador David Oliveira,  considerando, que no dia 15 de fevereiro, este 

edil  fez um requerimento à Secretaria de Infraestrutura e a SEDEST, pois,  existe 

um chafariz, uma lavanderia pública na Rua Sebastião Mariano,  que fosse feito um 

levantamento, uma reforma e nessa solicitação  veio a resposta da Sra. Secretária 

pedindo 15 dias, para as devidas providências e sexta-feira completará sete meses, e 

nada foi feito, acha inclusive que a mesma esqueceu. Razão pela qual reitera que 

fosse encaminhado Ofício a Secretária de Infraestrutura Gisele Menezes, para que 

mandasse uma equipe a essa localidade na Rua Sebastião Mariano, Onde existe essa 

Lavanderia e esse poço profundo para que fizesse um levantamento e uma reforma, 

pois a população está precisando desse benefício. Seja enviado Oficio  para a  

SEINFRA e a SEDEST, com cópia ao Prefeito para ficar a par da situação; Coautora 

Rita Monteiro; de autoria  do Vereador Demontier Agra, que seja enviado ofício 
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para a Secretária de Saúde, pois, segundo informações na semana passada  teve um 

incidente no PSF do Pirajá, por que chegou um rapaz meio alterado e todos ficaram 

com medo e apreensivos, e é fato que nos Postos de Saúde não tem sequer um 

Guarda Municipal, e isso é o mínimo que  Prefeitura poderia dar dentro de um posto 

de saúde, por que a pessoa doente necessita de ajuda, e ao chegar no posto de saúde  

não tem segurança. Então, pede que seja enviado Ofício ao Prefeito Municipal, a 

Secretária de Saúde e ao Secretário de Segurança pública, para que reveja a 

composição do Posto de Saúde e coloque pelo menos um guarda municipal em cada 

Posta de Saúde; Coautora, Rita Monteiro; de autoria do Vereador Cap. Vieira,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

considerando que este edil apresentou requerimento ao Ministério Público Estadual  

para que veja a questão dessa Empresa, assunto inclusive  tratado pelo Vereador 

Demontier Agra, acerca do baile dos formando do curso de Direito da Urca, toda 

essa questão da fraude que foi dada por essa empresa, que lesou vários alunos e 

famílias, numa cifra superior a um milhão de reais, onde isso está se tornando praxe, 

empresas se instalam em Centros Universitários,  cria um CNPJ, aluga uma casa, e 

ilude o sonho de alunos, pois, desaparecem deixando às famílias lesadas. Diante do 

exposto, seja enviado Ofício ao Ministério Público Estadual, para que entre com um 

processo contra os sócios dessa empresa que tem o nome fantasia de Eneias e o 

nome da pessoa é Ednanda de Souza, CPF: 073154704/76,  CNPJ  20211117/0001-

02, pedindo ao MP que os sócios dessa empresa sejam responsabilizados com 

mandado de prisão, para garantir a instrução processual, por que os alunos foram 

lesados, está comprovado,  os mesmos tem todos os documentos de prova. Que a 

Assessoria Jurídica dessa Casa, assessore esses alunos e as pessoas que foram 

lesadas,  por que no seu entender o imediato seria um mandado de prisão contra 

esses indivíduos, por que assim, iria garantir a instrução do processo e confiscado os 

bens que adquiriram, pois, estão usufruindo desse dinheiro para fugirem e que  o 
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marido dessa senhora é funcionário Público Federal e trabalha em Barbalha; pede 

para acrescentar o nome do  Sócio da Empresa, para enviar para o MP, que é 

Marcos Alan Sousa Melo, CPF: 026913753-07; Coautores, Rita Monteiro, Gledson 

Bezerra e Demontier Agra que pede seja em nome da Casa. Os citados 

requerimentos são deferidos pela Presidência, depois de submetidos a apreciação do 

plenário, que aprova por unanimidade. Dão entrada na Casa as seguintes matérias: 

Projeto de Lei de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, coautora Rita Monteiro, 

que cria o Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos Animais – CMPDA – e dá 

outras providências; Projeto de Lei de autoria do Vereador Demontier Agra, que 

institui no Calendário Oficial do Município de Juazeiro do Norte, o Dia do Capelão 

e dá outras providências; Projeto de Resolução de autoria do Vereador José Barreto 

Couto Filho, coautores Tarso magno, Damian de Firmino Gledson Bezerra, com a 

subscrição de vários edis,  que concede o Título Honorífico de Cidadã Juazeirense a 

Dra. Germana Brito Pereira e adota outras providências; Projeto de Resolução de 

autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, coautor Cap. Vieira Neto, Damian de 

Firmino, Gledson Bezerra, Adauto Araújo, com a subscrição de vários edis, que 

concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Médico Dr. Roberto Arraes 

Sampaio ( Ex-Vereador deste Poder e atual Presidente do Diretório Municipal do 

PDT/Juazeiro do Norte, e adota outras providências.  Emenda Modificativa e 

Aditiva de autoria do Vereador Tarso Magno, Modifica e adita ao anexo do Projeto 

de Resolução de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Juazeiro do 

Norte, que dispõe sobre a proposta Orçamentária para o Exercício Financeiro de 

2018, a ser incluída no Orçamento Anual do Município de Juazeiro do Norte, na 

forma prevista no Regimento Interno da Câmara  Municipal desta urbe, 3.1.90.11.00 

– Vencimento e Vant. Fixas pessoal  civil – 3.1.90.12.00 – Reajuste anual salarial 

dos servidores- Data base – janeiro de 2018 – 6,5% - 272.275,08 – 4.4.90.51.00 – 
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obras e instalações – 1.027.724,92, e adota outras providências. Os citados projetos 

e emenda são deferidos pela Presidência, depois de consulta feita ao plenário e 

encaminhados às Comissões Competentes, para emitir parecer. A Mesa recebe das 

Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de Orçamento e Finanças, com 

o devido parecer favorável as matérias: Projeto de Lei de autoria do Vereador 

Marcio André,  que dispõe sobre alteração do artigo 2º da lei nº 4426 de 31 de 

dezembro de 2014 que proíbe a colagem ou afixação adesiva de qualquer material 

de propaganda nos locais públicos que menciona e dá outras providências; Projeto 

de Lei de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, subscrito por outros edis que  

Reconhece de Utilidade Pública a Associação Esportiva Campo Grande Futebol 

Clube   e adota outras providências; Projeto de Resolução de autoria do  Vereador 

José Adauto Araújo Ramos,  com a subscrição de quase todos os edis, que Concede 

o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Exmo. Sr. Pastor da Igreja 

Mensagem de Fé Jean Marcelo Rothen e adota outras providências; Projeto de 

Resolução de autoria do Vereador Damian Lima Calú, com a subscrição de quase 

todos os edis, que Concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Exmo. 

Sr. Pastor da Comunidade Evangélica de Juazeiro do Norte, e adota outras 

providências; Projeto de Resolução de autoria da  Vereadora Auricélia Bezerra e 

Coautor José Adauto Araújo Ramos,  com a subscrição de quase todos os edis, que 

Concede In Memória a Comenda Padre Cícero da Câmara Municipal de Juazeiro do 

Norte, Estado do Ceará e adota outras providências; Projeto de Lei   de autoria do  

Vereador  Glêdson Bezerra, subscrito por outros edis que  Reconhece de Utilidade 

Pública a Igreja Nova Vereada  e adota outras providências; Projeto de Lei de 

autoria do Vereador José Adauto Araújo Ramos, que dá denominação à Escola 

Municipal de Ensino Infantil - EMEI Professora Lúcia Vanda Veloso Guimarães e 

dá outras providências; e o que dispõe sobre o Projeto de Resolução da Mesa 
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Diretora,  que dispõe sobre aprovação da Proposta Orçamentária  da Câmara 

Municipal  de Juazeiro do Norte, Estado Ceará , para o exercício Financeiro de 2018 

a ser incluída no Orçamento Anual do Município de Juazeiro do Norte , na forma 

prevista no Regimento Interno da Câmara desta urbe e adota outras providências. 

Após fazer a minuciosa análise das matérias supramencionadas, as comissões 

resolveram, considerando não vislumbrar quaisquer inconstitucionalidades, e por 

estarem às mesmas de conformidade com os trâmites legais e em total obediência ao 

Regimento Interno e a Lei Orgânica do Município, opinar sem nenhuma restrição 

pela aprovação das ditas matérias, que pelo Presidente é posta na pauta da ordem do 

dia. Logo após anuncia o grande expediente, para a palavra ao Ilustre Romeiro 

Cardoso Silva, que ocupa a Tribuna de Honra deste Poder,  que inicia sua fala 

cumprimentando o  Excelentíssimo Presidente Gledson Bezerra, e em seu nome os 

demais Vereadores, sensibilizado agradece a oportunidade de vir a tribuna desta 

honrosa Casa que lhe acolhe tão bem, onde é Vereador e foi Presidente da Câmara 

Municipal de Murici/Alagoas por três vezes. Ressalta, a importância do trabalho do 

legislador e onde há discussão, há solução, e isso é muito bom e que levará dessa 

Casa,  uma imagem positiva. Ressalta ainda, que foi agraciado por esta Casa com o 

honroso Titulo de cidadão juazeirense, num projeto de Resolução de autoria da 

nobre Vereadora Rita Monteiro, aprovado por todos os edis, e esse Título era o que 

mais queria na sua vida, pois, é Romeiro do Padre Cicero e Mãe das Dores, essa é a 

28ª viagem que faz a essa cidade, onde agradece penhoradamente a Vereadora Rita 

Monteiro, que tem dado total apoio aos romeiros de Murici, onde esse ano trouxe 

300 romeiros, a cada ano aumentando o número de devotos do nosso patriarca. No 

azo, parabeniza, a administração municipal, o Secretario de Romarias e também o 

Sr. Prefeito Municipal, pela organização que encontrou,  uma nova Juazeiro, falta 

melhoramento  na saúde como já foi dito aqui, mas, o restante nota-se muita 
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diferença. Então, só tem a agradecer a todos e em especial a Vereadora e amiga Rita 

Monteiro, que será homenageado com o Título Honorífico de Cidade de 

Murici/Alagoas, pela grande acolhida aos romeiros e em reconhecimento ao seu 

trabalho a Câmara Municipal daquela cidade aprovou por unanimidade. Pela ordem 

o Vereador Demontier Agra, solicita que seja registrada em Ata a honrosa presença 

no plenário deste Poder do Cap. Vladimir. Logo após o Sr. Presidente, deixa feito o 

registro para nosso orgulho e também aproveita em nome do Sr. Cardoso Silva, 

paras externar os agradecimentos a todos os Romeiros do Padre Cicero e Mãe das 

Dores que estão aqui acompanhando a Sessão. Usa da palavra a Vereadora Rita 

Monteiro, para dizer que ficou muito contente em receber um Titulo de Cidadã 

Muriciense, e que concedeu o Titulo de Cidadão Juazeirense ao Vereador Cardoso 

há três anos, e que gostaria na tarde na tarde de hoje se possível, que  o St. 

Presidente, marcasse uma data para fazer à entrega do referido Titulo de Cidadão ao 

Romeiro Cardoso, que nessa  Romaria trouxe 300 romeiros para abrilhantar a  

Romaria da nossa Excelsa Padroeira Nossa Sra. Das Dores. Finaliza dizendo que os 

romeiros de Murici, contará sempre com sua amizade e apoio, em especial o 

Romeiro Cardoso irmão juazeirense. Pela ordem o Vereador Adauto Araújo, 

agradece a vinda a esta Casa do Romeiro Cardoso, disse que é muito grato ao povo 

de Alagoas pela sua receptividade em receber tão bem pessoas de outras cidades, e 

que podem contar sempre com este edil e os demais dessa Casa, sempre que vier  a 

nossa cidade. Pela ordem o Vereador Demontier Agra, agradecer a visita do 

Romeiro Cardoso, e com ênfase diz “que Juazeiro é o que é por causa dos 

Romeiros”, e é por isso, que tanto cobra projetos direcionados aos Romeiros, pelo 

tudo que representa para esta cidade, que tanto bem trás a nossa economia. Externa 

os parabéns, afirmando que o Romeiro Cardoso está de parabéns que e pode contar 

com o Poder Público de Juazeiro e que cada vez mais tem que melhorar essa cidade 
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para os romeiros. Pela ordem o Vereador Tarso Magno, deseja boas vindas ao 

Romeiro Cardoso, e aos demais Romeiros  presentes nesta Casa, e disse que é com 

muita alegria que os recebe, agradece a todos da cidade de Murici que vem a cidade 

de Juazeiro, e  que sem dúvida merecem um acolhimento melhor por que fazem 

parte da história de Juazeiro do Norte. Pela ordem a Vereadora Auricelia Bezerra,  

agradece ao Romeiro Cardoso pela vinda a essa Casa, como também, aos Romeiros 

aqui presentes, desejando-lhes  que sejam sempre bem vindos e essa Casa, que 

estará sempre de portas abertas para recebê-los. Pela ordem o Vereador José 

Barreto,  em poucas palavras parabeniza o trabalho do Romeiro Cardoso, pela 

dedicação ao Padre Cicero e as Romarias de Juazeiro, ressaltando, que o sentimento 

da Câmara Municipal é de agradecimento a todos os irmãos romeiros que  Juazeiro 

e essa Casa agradece também, por ter reconhecido o grande trabalho da Vereadora 

Rita Monteiro, por ter concedido a mesma esse  Titulo de Cidadã de Murici, ela que 

também, concedeu ao Romeiro Cardoso o Titulo de Cidadão Juazeirense.  Usando 

da palavra o Sr. Presidente, disse que a Câmara Municipal faz questão de entregar 

esse Título de Cidadania, pois, retrata o reconhecimento e o sentimento  de gratidão 

a todos romeiros de Murici, que representam para nós de Juazeiro o 

desenvolvimento desta cidade. Pede que o Senhor Cardoso leve a todos os seus 

conterrâneos os nossos mais sinceros agradecimentos por tudo que  fazem por nossa 

cidade. Para finalizar o Romeiro Cordeiro, emocionado disse que estava muito feliz 

por está aqui, e no mais só tem a agradecer a todos por essa receptividade, rogando 

que Deus ilumine todos a todos. O Sr. Presidente em nome deste Poder e seu próprio 

agradece a presença do Sr. Cardoso, deixando-o  a vontade para continuar ou não 

assistindo aos nossos trabalhos. Em seguida o Sr. Presidente, prorroga a Sessão por 

mais 30 (trinta) minutos, passa a palavra ao convidado Jornalista Roberto Bulhões, 

que ocupa a Tribuna fazendo-o agora,  ao iniciar cumprimenta o Sr. Presidente em 
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nome dos seus pares, bem como,  Vereador Cardoso de Murici, fazendo um breve 

relato da sua participação nesta Tribuna para discorrer sobre  o sinal da RedeVida e 

outros que podem ser instalados  em Juazeiro do Norte, onde disse que em quase 

todas as cidades do Ceará, tem uma torre de transmissão, isso vem dos anos 70 e 80 

e a nossa torre foi   construída no Governo do Prefeito Manoel Salviano e onde se 

encontra  a antena tem  uma sala de 4 metros por 3, inclusive, sugere a Prefeitura 

que  divida em quatro ou seis partes para cada um Canal de TV que quiser se 

instalar  na cidade de Juazeiro, onde  cada um ficaria com sua cabine individual, já 

que os transmissores modernos são de pequeno porte. Explica que futuramente 

poderá ser implantada a TV da Câmara, como também a TV da Prefeitura, a TV da 

Municipalidade, e que tem essa estrutura na colina do Horto, e que  está precisando 

de uma reforma pequena, por que nunca foi dado uma mão de cal,  e que 

consertando dar para se instalar até 10  canais de televisão naquele local, para ser 

distribuído de graça seu sinal para a cidade de Juazeiro, por que não é todo mundo 

que pode comprar uma antena parabólica para assistir televisão. Disse ainda, que 

Juazeiro do Norte, é a única cidade do Brasil que tem uma missa transmitida ao vivo 

todo dia 20, e que sugeria também, ao Executivo Municipal, que cada canal que 

fosse usufruir daquela  estrutura colocasse o seu medidor de energia individual e sua 

emissora e pagaria  sua conta, mas, se a Prefeitura quiser patrocinar a energia isso, 

fica a cargo da municipalidade. Ao descer a detalhes, se coloca à disposição dos 

Vereadores para quaisquer   questionamento. Pela ordem o Vereador  Tarso Magno, 

deseja boas vindas ao Jornalista Bulhões, onde disse que não conhece nenhuma 

pessoa no Juazeiro com capacidade igual ao mesmo para tratar desse assunto. 

Lembra que quando chegou nesta Casa um Projeto de Lei autorizando a Rede Vida 

se instalar aqui em Juazeiro,  nada melhor do que o Jornalista Bulhões para dirimir  

essas dúvidas por conta da sua capacidade e que aqui veio com um  linguajar 
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simples, tirou todas as dúvidas, razão pela qual, o parabeniza pela transmissão da 

Missa do Padre Cícero que é um sucesso e acredita que a parceria do município com 

a Associação do Padre Adalmiran pode até ser feita, para isso, pede ao líder do 

Prefeito que veja a questão do projeto, tirar aquelas dúvidas que foram levantadas 

nesta Casa e que possa ceder aquele espaço também para outros canais de televisão. 

No mais agradece pela sua presença neste Poder e suas explicações, que o deixaram 

satisfeito. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, parabeniza o jornalista Roberto 

Bulhões, ressaltando, que o mesmo fez uma explanação com bastante segurança e 

que pode contar com o apoio desta Vereadora. Pela ordem a Vereadora Auricélia 

Bezerra, parabeniza o Jornalista  Roberto Bulhões pelo seu trabalho em divulgar o 

Juazeiro para todo o Brasil, o povo de Juazeiro  agradece demais. Pela ordem o 

Vereador Cap. Vieira,  agradece ao Jornalista Roberto Bulhões pela sua vinda a esta 

Casa e  explanação que acaba de fazer, onde todos sabem da sua competência, da 

sua honestidade e o  desejo que tem em levar para todo país e fora do país a nossa 

cultura e nossa religiosidade. Pela ordem o Vereador José Barreto, parabeniza o 

Jornalista Roberto Bulhões pela sua presença  na  Casa Legislativa para dirimir as 

dúvidas que tinham, e pela transmissão da Santa Missa do Padre Cícero todos os 

dias 20, que tem o reconhecimento dos juazeirenses. Nesse momento assume a 

Presidência por alguns momentos o 1° Secretário, Vereador Cap. Vieira Neto, que 

na condução dos trabalhos passa a palavra ao Jornalista  Roberto Bulhões por até 

dois minutos, para suas considerações finais.  Na Tribuna o Jornalista Roberto 

Bulhões, disse ter sido uma honra ter vindo a este Poder prestar esses 

esclarecimentos e transmite a sua felicidade de hoje levar a nossa Juazeiro o mais 

longe possível e que pretende continuar até quando Deus e o Padre Cícero o 

permitirem. Foram suas palavras. O Sr. Presidente em exercício  agradece a 

presença do convidado Roberto Bulhões e deixa o mesmo  à vontade para continuar 
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ou não assistindo os  trabalhos. Nesse momento assume a Presidência o Vereador 

Adauto Araújo, a fim de que o Vereador inscrito na Tribuna Cap. Vieira Neto, faça 

uso da palavra, para novamente se reportar a respeito dos formandos do Curso de 

Direito da Universidade Regional do Cariri, URCA aqui presente, onde agradece ao 

Vereador Demontier Agra, por ter trazido esse tema a esta Casa. Em seguida 

discorre  primeiramente sobre o que  essa Casa pode fazer com essas pessoas que 

foram lesadas, para não fiquem totalmente desprotegidas e sem uma resposta, onde 

os estelionatários que deram um prejuízo de mais de um milhão de reais, que a 

justiça seja forte, e que essas pessoas respondam pelos seus atos. Precisam que o 

Poder Judiciário local possa dar uma resposta de imediato, hoje esses formandos 

vem essa Casa pedir uma ajuda para que seus sonhos se concretizem e realizem seu 

baile mesmo de forma simples, por isso, este edil pede a cada colega Vereador que 

possa contribuir com o que puderem, como também pedir ajuda às pessoas que estão 

nos assistindo, e a fim de que possam ajuda-los  passa o número da conta bancária, 

Banco do Brasil, Agência 9409, conta poupança número 44733-1, variação 51, e 

que  podem contribuir com qualquer valor que puder. Num aparte o Vereador 

Demontier Agra, disse que o prejuízo emocional é bem maior que o prejuízo 

material,  que  está empenhado nessa campanha já que a data é dia 23, então, a  pede 

a contribuição dos colegas, como está ajudando o valor de R$ 100,00 não vai 

empobrecer ninguém, pede ajuda de todos, inclusive da Secretária Expedita e do 

Assessor Dr. Erivaldo, pois,  sem luta não há vitória. Num aparte o Vereador José 

Barreto, disse aos colegas que o antecederam,  que temos que  ajudar as equipes que 

estão terminando, pois, é um sonho de todos concluir seu  curso,  por isso, podem 

contar com este Vereador. Continuando o Vereador  Cap. Vieira, disse que os 

formando fizeram todas as denúncias  possíveis no momento, cabe agora, o 

Delegado que está presidindo o inquérito e ao Ministério Público que já ouviu as 
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pessoas lesadas, pedir a prisão desses indivíduos para que não gastem o dinheiro, e 

no mais, pedir mais uma vez a cada Vereador que puder ajudar, que ajude, para que 

o sonho desses universitários sejam realizados. Num aparte o Vereador  Tarso 

Magno, disse que o Vereador Cap. Vieira,  foi muito feliz em trazer esse tema 

ratifica e assim, se solidário aos formandos como também aos seus requerimentos  

que são totalmente pertinentes e  que só  com a Justiça feita poderá amenizar o 

sofrimento de centenas de pessoas que foram lesadas. Num aparte a Vereadora Rita 

Monteiro, parabeniza o Vereador Capitão Vieira, pelo tema tão importante que 

aborda e que esta Vereadora também quer colaborar com os estudantes. Para 

finalizar o Vereador Capitão Vieira, agradecer a todos e ao Presidente pela 

complacência do tempo. Neste momento,  O Sr. Presidente, titular reassume os 

trabalhos, também parabeniza o Vereador Cap. Vieira, pela abordagem do tema, que 

também conta com o seu apoio, adere a essa causa que o colega traz na tarde de 

hoje, e expressa essa sua indignação e será materializada através dos requerimentos 

que o Vereador Cap. Vieira, conseguiu aprovar nesta Sessão  por ocasião dos 

requerimentos verbais. Faculta a palavra por cinco minutos, dela fazendo uso o 

Vereador Tarso Magno, para falar mais uma vez em relação ao seu requerimento 

feito na tarde de hoje,  e que gostaria,  de pedir não só ao Presidente, mas, a todos os 

componentes da Mesa Diretora e demais Vereadores que não o entendam mal,  o 

que quis fazer aqui foi abrir um debate para que os Vereadores que estão aqui na 

primeira oportunidade tivessem conhecimento de como é elaborado o orçamento da 

Câmara Municipal, por isso, pediu que viesse o Contador da Câmara Municipal, 

explicar o Orçamento da Casa para 2018. Acha que isso iria enriquecer a Câmara 

Municipal, mostrando que está no caminho certo, por que para este que lhes fala, 

que está no quarto mandato ainda não teve a oportunidade de ter um conhecimento 

técnico, de como  se darem todas as despesas, como é que é feito os 6% que está na 
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Constituição Federal.  E que jamais disse aqui que algum Vereador roubou ou fez 

algo errado, e no mais disse que não tem nada de pessoal contra o Presidente da 

Câmara Municipal,  ou qualquer outro Vereador, mas, como faz parte da Comissão 

de Fiscalização eleito pelos Vereadores, fez essas indagações das quais  entende e 

respeita a decisão do Plenário, mas, que vai procurar um Contador, quem entende de 

orçamento público, para poder quem sabe até fazer emenda nesse orçamento, pois, 

achou estranho que não tem previsão do reajuste dos servidores da Câmara 

Municipal para 2018, e que pretende fazer uma Emenda para incluir, pois, nesse ano 

os servidores da Câmara Municipal tiveram reajuste zero e o Presidente esse ano 

disse que não pode dar porque ultrapassa o teto, o que pode ser gasto com pessoal. 

Disse o Vereador Tarso Magno,  que tentou acertar e dar a sua contribuição ao povo 

de Juazeiro. Num aparte o Vereador Demontier Agra, disser que esse é um tema que 

precisa ser discutido na questão das Assessorias porque hoje já chegou a 25, e temos 

nesta Casa  o Vereador Diogo Machado que não tem nenhuma, e essa discussão só 

vai acabar quando equiparar  e todos tiverem o número de assessores iguais, pois, os 

Vereadores são todos iguais, o que não pode se conceber é que um tenha dois, outro 

tem  06 e outro tenho 25.  Disse que parabeniza a gestão do Presidente Gledson 

Bezerra, mas, ainda tem muita coisa para melhorar.  Continuando o Vereador Tarso 

Magno, disse que é lamentável o Vereador Diogo Machado, está exercendo o seu 

mandato parlamentar sem nenhum Assessor, como também, o Vereador Beto Primo, 

sem nenhum Assessor. Disse ainda o Vereador Tarso Magno,  que foi dito aqui que  

este edil teve 10 assessores, e que desafia trazer aqui o nome  desses assessores, 

pois, já teve no máximo 06 assessores, e quando teve a oportunidade de ter mais 

alguém trabalhando com este edil, o que fez foi dividir uma Assessoria com um  

cargo da Câmara Municipal, que comportasse duas pessoas com  valor de uma 

assessoria e que nunca chegou a 10. Então, o Senhor Presidente pode trazer aqui em 
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público os assessores que o Vereador disse que este edil tinha como também, pede 

ao Presidente da Casa que traga a relação de todos os assessores da atual gestão, e 

diga quem são os assessores de cada Vereador, pois, não é transparente, é dinheiro 

público, então, revele para população quantos assessores este que lhes fala tem, 

quantos o Senhor tem, quantos cada Vereador tem, isso é transparência e a 

legalidade  que todos nós queremos. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, disse 

que não tem nenhuma dúvida ao seu trabalho como Presidente, o Senhor é uma 

pessoa transparente, responsável e até agora não tem nada a dizer, agora, não 

poderia discordar de um convite que o Vereador fez de um Contador  vir a Tribuna 

desta  Casa explicar algo.  Continuando a Vereadora Rita, disse que hoje fez um 

requerimento relacionado ao SAMU, e  que vai investigar, pois, recebeu a 

reclamação de uma pessoa chamada Ana Paula do Parque Antônio Vieira, chorando 

muito e pediu a esta Vereadora, “um caixão pois, a pessoa que faleceu não tinha 

como ser sepultado e ela disse que tudo isso tinha sido culpa do SAMU, por que 

pediu ajuda do SAMU para levá-lo para fazer um exame e o exame não foi feito”. 

Disse a Vereadora que vai fiscalizar por que o rico tem direito e o pobre também 

tem direito e se realmente isso for verdade, têm que tomar as devidas providências. 

Num aparte o Vereador Adauto Araújo, disse que o SAMU já atendeu a mais de 

70.000 mil pessoas aqui no Juazeiro, tem sete ambulâncias e tem uma de alta 

complexidade mas, aconselharia a Vereadora como conhecedora ir ao SAMU e 

pedir essas informações, até por que acha, que o SAMU salva muita gente. 

Continuando a Vereadora Rita Monteiro, disse ao Vereador Adauto Araújo, que não 

tem dúvida  que o SAMU faz um trabalho muito bom, agora, como Vereadora tem 

que ouvir o reclame das comunidades, e que irá ao SAMU conversar com o Diretor 

e tentar resolver essa questão. Usando da palavra o Vereador Capitão Vieira, disse 

que o trabalho do SAMU para Juazeiro é muito importante, como também, os 
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hospitais de Juazeiro, de Barbalha e Crato etc. Disse  que está com um colega de 

farda hospitalizados na UPA, precisando de uma vaga no Hospital do Coração mas, 

não tem vaga, então, vão falar com Dr. João Correia Saraiva, para pedir ao mesmo 

que veja a possibilidade de não deixar o policial falecer e este edil lamenta  que a 

saúde pública do nosso Brasil seja de fazer vergonha. Neste átimo o Sr. Presidente 

titular convida o 1° Secretário, Cap. Vieira Neto a ocupar a Presidência, a fim de 

que se utilize dos seus cinco minutos na Tribuna para esclarecer o Vereador Gledson 

Bezerra o seguinte: pede desculpa do avançar da hora, mas, não tinha condições de  

não se pronunciar a respeito de tudo que está acontecendo aqui na Câmara dos 

Vereadores, normalmente a pessoa que mais procura botar panos quentes, tratar com 

muita descrição, com muita serenidade os temas, tem tentado fazer isso, inclusive, 

pela função que ocupa temporariamente que é a de Presidente desta Casa. Por tudo 

isso, normalmente  procura fazer aquele trabalho sereno, esse tom que foi adotado 

aqui, agora no final da Sessão, está tudo filmado, procura sempre levar esse tom, 

mas, hoje não podia deixar  passar, e sem fazer esse  desabafo do que vem passando 

nos últimos nove meses para os Senhores Vereadores, para as  Senhoras Vereadoras 

de Juazeiro do Norte.  O País vem passando por uma  crise moral e Juazeiro não é 

diferente em sua história recente e quem trabalha com este que lhes fala aqui no dia-

a-dia tem ouvido  dizer que está praticamente insuportável Presidir essa Casa, isso, 

tem sido  um fardo que  não deseja para o seu pior inimigo, segundo o Presidente 

Gledson “tem hora que você tem que parar não dá para engolir não isso aqui não, 

por que sai amanhã um comentário como se fosse uma coisinha simples, quem 

acompanha a Câmara dos Vereadores sabe do que estou falando, ou ninguém lembra 

na história recente da Câmara um tanto de escândalo que foi aqui disso e  daquilo 

outro que já aconteceu, de vassoura, de papel higiênico, de desvios que aconteceu, e 

etc.. e é como se nada tivesse acontecido, ai hoje há que venha me questionar colega 
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Vereador, dizer que estou se irritando por que estou fazendo prestação de contas, 

com a Lei que você criou, de forma alguma, se não faço nada de errado por que vou 

ficar com raiva disso.”  Continua dizendo, “ouvi Vereador dizer que meu problema 

é por que não tenho um grupo, não tem ninguém do seu lado,  acho que tenho, e por 

que  tenho, porquê todos os meses a gente vem aqui prestar conta de cada centavo 

que entra nessa Câmara, desde o início do meu mandato, a gente conseguiu fazer 

coisas aqui nesta Casa que ao longo desses tempos nunca foi feito, onde Vereador 

aqui pede no Plenário para comprar uma moto, a moto já passava mais de 20 anos 

que o servidor andava na moto dele botando gasolina do bolso dele, a Câmara 

comprou a moto; a Câmara comprou as Câmeras para transmissão, compramos 

computadores, duvido um Vereador dizer que fiz mal a qualquer um dos Senhores 

ou que sai falando mal de qualquer um lá fora, as dívidas que existiam nos 

impossibilitou dar assessoria a Vereador, tenho um Relatório de Assessoria de todos 

os anos, Vereador aqui que tem 6 assessorias, como já tive seis assessorias, como 

teve tempo em que tive duas assessorias; quanto às assessorias dos Vereadores 

Diogo Machado e Beto Primo ainda não conversou sobre isso, mas, o acerto era que 

continuaria as assessorias dos partidos, mas, não tem nenhum problema quanto a 

isso, os Senhores têm a possibilidade de me procurar e a gente trocar os assessores 

que lá estão”. Quanto à questão do Orçamento vai ser 6% por que assim determina a 

Constituição da República, isso é uma estimativa levando em consideração o 

crescimento do orçamento ano após ano, e quanto ao Contador, qualquer um pode 

pedir informações ao mesmo. Disse ainda, que todo mundo sabe o que acontece 

nessa Câmara  desde o começo do ano,  disseram “que não tenho o grupo, mas, 

também me disseram a fórmula mágica para conseguir, pega-se os 05 vereadores 

que mais falam, distribui umas 20 Assessorias entres eles e no instante os cala e 

tudo vai ficar uma maravilha, mas, nós não vamos fazer isso, vamos deixar uma 
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Câmara para o ano que vem com a possibilidade de respeitar os Vereadores por 

igual e vamos economizar mais de um milhão esse ano, doa a quem doer, por que 

antigamente se discutia com escândalo e hoje nós estamos discutindo o que vamos 

fazer com tanto dinheiro”. Disse ainda o Sr. Presidente, “que só estou tentando fazer 

o bem, mas, infelizmente está difícil, agora, tenho sido vítima de perseguição, 

picuinha, de conversas aqui ainda não publicadas, mas, estou me documentando 

direitinho, para no final  mostrar como é que vai ser a próxima  Câmara dos 

Vereadores, o que peço aos colegas Vereadores é paz para trabalhar, fizemos muitas 

coisas nesse ano, mas, no ano que vem vamos fazer muito mais e vamos dar uma 

destinação correta ao dinheiro da Câmara doa quem doer até o último minuto que eu 

puder estar à frente deste Poder Legislativo”. No mais disse que tem consciência do 

que está fazendo, onde agradece ao Senhor Presidente que ora assume pelas suas 

palavras. Em seguida o Sr. Presidente reassume a  Presidência, e verificando que 

nenhuma matéria consta na pauta da ordem do dia para discussão e posterior 

votação e nada mais havendo a tratar declara encerrados os trabalhos. 

 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, 

projetos de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para 

consultas ou controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa 

Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM. 

O  referido é verdade DOU FÉ. 

 

 

 


